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Guide de correction

Le Test de réalisation, Mathématiques au quotidien, 12° année : guide de correction (juin 2015)
est fondé sur les documents intitulés Mathématiques, programme frangais, 9° a la 12° année :
Programme d’études : cadre des résultats d’apprentissage (2014) et Mathématiques, programme
d’immersion francaise, 9° a la 12° année : Programme d’études : cadre des résultats
d’apprentissage (2014).

Veuillez ne rien inscrire dans les cahiers de test de I’éléve. Toute inscription dans un cahier de
test devra étre effacée par le personnel ministériel avant la correction de 1’échantillon si jamais
ce cahier est sélectionné.

La marche a suivre recommandée pour la notation des réponses des éléves est présentée
ci-dessous :

1. Lire le Guide de correction.
2. Etudier les exemples de travaux d’éléves fournis et les justifications pour les notes accordées.

Accorder la note pour la réponse de I’éléve en comparant ses €léments a ceux du Guide de
correction. Les descriptions et les exemples ne sont que des réponses types d’éleves et on ne
prévoit pas qu’ils correspondent exactement aux réponses réelles des éleves.

Irrégularités dans les tests provinciaux

Au cours de I’administration des tests provinciaux, il arrive que les enseignants surveillants
observent des irrégularités. Les correcteurs peuvent également observer des irrégularités lors de
la correction a I’échelle locale. L’annexe fournit des exemples de telles irrégularités et décrit la
procédure a suivre afin de traiter ces irrégularités.

Si, sur une Feuille de notation, il n’y a que des « 0 » ou des « NR » (p. ex., ’éléve était présent
mais il n’a tenté de répondre a aucune des questions), veuillez décrire la situation en préparant un
Rapport de cahier de test irrégulier.



Exemples de travaux d’éleves

Chaque question a réponse construite est présentée a 1’aide des sections suivantes :

Cette section
présente 1’item
comme il parait
dans le cahier de
I¢léve, y compris
la maniére dont les
points doivent étre
attribués.

\

Numéro
de I’item

Maximum de

points alloués

Question 26 ‘

Item du test et guide de correction

/ N\

(2 points)

Un batiment est situé sur le versant d’une colline. Calcule la longueur de 1’ombre
que le batiment va produire.

vAg
<1DCVD?\
B\

X

Réponse :

a b <
sind  sinB  sinC

30  x
sin 75° sin 50°
< 1 point pour le processus
30 x(sin 50°)
a sin 75°
x=238pi <« I point

Remarque a Uintention du correcteur : Les unités ne sont pas requises. Permettre

les arrondissements appropriés.

| Copie type 1 |

Cette section (2 points)
présente des
exemples de . . ( 30 )

r s 71 X = SNsO n
réponses d’éléve, sinis
ainsi que les points
attribués et la X 7 2339
justification en ce @
qui concerne les
points attribués. Note : 1 sur 2

Justification : - processus correct (1 point)
- réponse finale incorrecte
Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2015) 1




Finances immobiliéres

Question 1 (4 points)

Lorenzo veut acheter une maison. Son impdt foncier mensuel sera de 125 $, ses
frais de chauffage mensuels seront de 160 $ et son paiement hypothécaire mensuel
serade 1 216 $. Il a un revenu annuel brut de 38 400 §.

A) Calcule son coefficient du service de la dette brute (CSDB) en pourcentage.
(3 points)

Réponse :

Revenu mensuel brut : 38 400 $+12=3200 $

Paiement Impots Frais de
hypothécaire + fonciers + chauffage
mensuel mensuels  mensuels

CSDB = x 100
Revenu mensuel brut

[ aucun point pour I substitution correcte
ou

100 < 1 point pour 2 ou 3 substitutions correctes

ou

| 2 points pour toutes les substitutions correctes

121685+ 1258+160 8 v
32008

=47% ou 0,47 « 1 point

Remarque a intention du correcteur : Les unités ne sont pas requises.
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Explique si la banque va approuver sa demande de prét hypothécaire selon le
CSDB calculé en partie A. (1 point)

Exemples de réponse :

Son CSDB est supérieur a 32 %, la banque ne va probablement pas approuver
sa demande de prét hypothécaire.

Remarque a Dintention du correcteur : L’ éleve doit faire référence a 32 %.

2 Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2015)



Copie type 1 (4 points)

| 26 + |25 + 160
Ay o8B = x 100 = | 341,06 $ 3§ 400 + |2 = 2 §33,33
2 §33,33

B) La bamqgue approwera se dermdmde de prél ﬂ(gpoTﬂécMz car e CSDA

ST swpériews & 4o Yo,

Note : 1 sur 4

Justification : - trois substitutions correctes en partie A (1 point)
- réponse incorrecte en partie A
- réponse incorrecte en partie B

Copie type 2 (4 points)
25 %+ )60 F # 6 %
A) CSDA = / / il 38 400 = )2 = 3 200
3200 %
50
csps = L2

3 200

CSDB = 0 H670 x )00
CSDE = 46,7 b

B) Norn car /) a wn rrawais CSDB.

Note : 2 sur 4

Justification : - toutes substitutions correctes en partie A (2 points)
- réponse incorrecte en partie A (unités)
- réponse incorrecte en partie B

Copie type 3 (4 points)

(125 + 160 + 1 216) X 100
3% 400

A) (DR - = 390

CSDB

B)  La bangue approuvera sa dewmarde de prét hypothécare car son pourcentage est supérieur
a 32 %; ce qui le rend adwmussible au prét hypothécaire.

Note : 2 sur 4

Justification : - trois substitutions correctes en partie A (1 point)
- réponse correcte en partie A (erreur antécédente) (1 point)
- réponse incorrecte en partie B

Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2015)



Question 2 (2 points)

Indique 2 facons pour faire diminuer le montant d’intérét a payer au cours de la
période d’une hypothéque.

Exemples de réponse :

augmenter le versement initial

réduire la période d’amortissement de I’hypotheque
augmenter les paiements mensuels

augmenter la fréquence de paiement

négocier un taux d’intérét réduit

(2 x 1 point)
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Copie type 1 (2 points)

Redure le pmontant total dinterét paye
I Versement intial

2. Reédure la durée du prét hypothécaire (verser des wontants d’argent plus

importants)

Note : 1 sur 2
Justification : - une réponse correcte (durée d’hypothéque réduite) (1 point)

Copie type 2 (2 points)

1) Pauver d la semdine, aux deux semdines ou deux fols par mols

2) La bangue permet souvent de verser une somme globdle wne fols par année, profites-en et
verses fout ce que tu peux d ce moment-ld,

Note : 2 sur 2
Justification : - deux réponses correctes (2 x 1 point)
Copie type 3 (2 points)

— CHOISIr e peériode damortissement de | Hyporegue pins conrte

— Acheter e maison moms cher

Note : 2 sur 2
Justification : - deux réponses correctes (2 x 1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2015)



Question 3 (2 points)

Betty a acheté une maison de 185 000 $. Elle sait déja que la taxe sur les transferts
fonciers va lui cotter 900 $ pour les premiers 150 000 $. Calcule le montant total de
la taxe sur les transferts fonciers.

Valeur de la propriété

Sur les premiers 30 000 $

Sur les 60 000 $ suivants
(c’est-a-dire, 30 001 $ a 90 000 $)

Sur les 60 000 $ suivants
(c’est-a-dire, 90 001 $ a 150 000 $)

Sur les 50 000 $ suivants
(c’est-a-dire, 150 001 $ & 200 000 $)

Sur les montants supérieurs a 200 000 $

Réponse :

Premiers 150 000 $ : 900 $

1850008 —150 0008 = 350003

35000 $ suivants : 35000 $ x 0,015
=5258% « [ point
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Total de la
taxe sur les
transferts fonciers : 900 $ + 525 §

=14258% « 1 point
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Copie type 1 (2 points)

I§5 000 = 0,0/S = 2 115 $

Taxe sw Les Transferls foncaiers = 2 115 ¥

Note : 0 sur 2
Justification : - montant incorrect pour les 35 000 $ suivants
- réponse incorrecte
Copie type 2 (2 points)
Is 000 - |50 000 = 35 000
35 000 x 0,005 = |7%
900 + |75 = | 075 ¥
Note : 1 sur 2
Justification : - montant incorrect pour les 35 000 $ suivants
- réponse correcte (erreur antécédente) (1 point)
Copie type 3 (2 points)
35 000 ~ 0,0/5 = 525 K
Note : 1 sur 2
Justification : - montant correct pour les 35 000 $ suivants (1 point)

- réponse incorrecte

Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2015)



Question 4
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(2 points)

Linnea achéte une maison. Deux (2) dépenses quotidiennes (continues) sont ses
frais de chauffage et ses paiements hypothécaires. Indique 2 autres dépenses

quotidiennes (continues).

Dépenses

Exemples de réponse :

Facture d’eau et d’égouts
Facture d’électricité
Taxe fonciere

Assurance habitation

(2 x 1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2015)



Copie type 1 (2 points)

Dépenses

1. frare Aavecat

2. palement hypothécalre

Note : 0 sur 2
Justification : - deux réponses incorrectes

Copie type 2 (2 points)

Dépenses

1. Frars de dérrnagerrrent

Facture o caw et q”égozz‘é&‘

2. Fra/is de té/éphone
Note : 1 sur 2
Justification : - réponse incorrecte dans la premiére case (réponse correcte n’est pas

clairement indiquée)
- une réponse correcte (facture) (1 point)

Copie type 3 (2 points)

Dépenses

1. Facture A électricité

Taxe fonciere

Note : 2 sur 2
Justification : - deux réponses correctes (2 x 1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2015)



Question 5 (2 points)

Les propriétaires de maison sont responsables de 1’entretien régulier et des
réparations d’urgence du toit d’une maison.

toit\

Décris un exemple d’entretien régulier qui devrait étre fait sur le toit d’une
maison. (1 point)

Exemples de réponse :
nettoyer les gouttieres
élaguer les branches qui surplombent le toit
remplacer les bardeaux qui présentent des signes évidents d 'usure

remplacer les bardeaux dont les bords ont commencé a s ’incurver

enlever la neige de la toiture

Décris un exemple de réparation d’urgence qui devrait étre effectuée sur le toit
d’une maison. (1 point)

Exemples de réponse :
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— réparer une toiture qui coule
— enlever un arbre qui est tombé sur la maison
— remplacer les bardeaux abimés ou disparus a la suite d 'une tempéte

Remarque a Dintention du correcteur : L’ éleve doit décrire la réparation et
non seulement ce qui a causé le besoin de réparation.
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Copie type 1 (2 points)

A) [es bardeaux sont viewx rza/s Ja toiture ne cowle pas.

B) Urn vernt fort en/eve des bardeawx et /a toiture cowle.

Note : 0 sur 2
Justification : - deux réponses incorrectes
Copie type 2 (2 points)

A) uand tu waimes pas La coulewr des bardeaux et tu veux quelque chose d’autre.

B) cCe sernit une urgence si Le tolt coule et que tu dois le réparer au plus tot.

Note : 1 sur 2
Justification : - une réponse correcte en partie B (1 point)
Copie type 3 (2 points)

A) lne siluaTon de prévemTon serad par exeomple que T suus aux mowelles
qu'uﬂ\,e forTe Teonpile frafpera Ta ville daons qwﬂqms Rewres : ha presmaere
CAOSe gire 3@ ferais sera il de rw,&w Les berdecix sur Le Tol afan Gire L' ecun

e pWSSL pas Pé/n,éfﬁef .

B) U resm~placemend d'urgemce des bardedix Serdail quémd. pour tome réuSon. ou
une auilre Ton Toil Semdormondge €l préseme ton gros Trow. TA Fail 40 2T Ao meige
Tormbe. %agﬂaw@s Le noTéried 2T go cormmmencerais Le Travad sur Le Toil Le
pAus 16T possiblle.

Note : 2 sur 2
Justification : - deux réponses correctes (2 x 1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2015) 11



Question 6 (2 points)
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Sacha a acheté une nouvelle maison récemment avec un prét hypothécaire

de 174 000 $ pour une période de 20 ans. Elle fait des paiements mensuels
de 1 096,20 $.

A) Indique le montant total que Sacha aura repay¢ a la banque a la fin de la période
de I’hypotheque. (1 point)
Réponse :

Total payé : 1096,20 $§x12x 20
=263 088 8 « [ point

B) Indique le montant total d’intérét que Sacha aura pay¢ a la banque au cours de la
période de I’hypothéque. (1 point)
Réponse :

Total d’intérét : 263 088 $ — 174 000 $
= 89088 $ « [ point

12
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Copie type 1 (2 points)

A) ] 096,20 x |2 x R0 = 23 08§ B) 263 05§ ¥
- /74 ooo
59 05§ ¥

Note : 0 sur 2

Justification : - réponse incorrecte (total payé) en partie A

- réponse incorrecte en partie B

Copie type 2 (2 points)
A) ) 076,20 ~ 240 = 263 05§ B) 174 000
=263 058
75 0858
Note : 1 sur 2
Justification : - réponse correcte en partie A (1 point)

- réponse incorrecte en partie B

Copie type 3 (2 points)
A) ] 096,20 F x 240 mois B) 263 058 ¥ x 0,3
- |263 o055 § repayé = |39 201,94 $
Note : 1 sur 2
Justification : - réponse correcte en partie A (1 point)

- réponse incorrecte en partie B

Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2015) 13



Probabilité

Question 7 (2 points)
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Une boite contient 12 billes rouges et 28 billes bleues.

A) Indique la probabilité de tirer au hasard une bille rouge. (1 point)

Réponse :

12
% ou 03 ou 30% ou 3:10 ou trois sur dix

Remarque a intention du correcteur : Accepter les représentations
equivalentes.

B) Indique la cote (les chances) qu’une bille rouge ne soit pas choisie. (1 point)

Réponse :

28:12 ou 28al2

Remarque a intention du correcteur : Accepter les rapports équivalents.

14
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Copie type 1 (2 points)

12 28
A) /fo B) 12

Note : 1 sur 2
Justification : - réponse correcte en partie A (1 point)
- réponse incorrecte en partie B (format incorrect)

Copie type 2 (2 points)
A)  La probabilité g EllE choiSiSSE B) La cote (/es chances) gevElle
teng bille rocige ac haSard eSSt de HnE ChOISISSE pasS cine bille

IR:RXG ot 42,56 %. rocge ESF de /(R

Note : 1 sur 2
Justification : - réponse incorrecte en partie A
- réponse correcte en partie B (erreur antécédente) (1 point)

Copie type 3 (2 points)

A) (2= * 23 = 40) B) 7:3

12- x J00 = 40 = 30 % ov 0,30

Note : 2 sur 2
Justification : - réponse correcte en partie A (1 point)
- réponse correcte en partie B (1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2015) 15



Question 8

Indique la probabilité de choisir au hasard la lettre « B » parmi les lettres du mot
« probabilité ».

PROBABILITE

Réponse :

% ou 0,18 ou 18% ou deuxsuronze ou 2:11
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Copie type 1 (1 point)

20 %°

Note : O sur 1
Justification : - réponse incorrecte (réponse correcte n’est pas clairement indiquée)

Copie type 2 (1 point)

G

Jda probabilité qulelle choisisse < B > est de 4G ou 18,18 %.

Note : 0 sur 1
Justification : - réponse incorrecte

Copie type 3 (1 point)

Lo cote 2:9

pmbabiwcé 2:11

Note : 1 sur 1
Justification : - réponse correcte (1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2015) 17



Question 9 (4 points)
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Howard dépense 1,55 $ sur chaque échantillon d’aliments qu’il donne a ses clients a

son restaurant. Il y a une chance de 8 % qu’aprés avoir gotité a 1’échantillon, le

client commande le nouveau plat. Howard gagne 20 $ pour chaque nouveau plat

qu’il vend.

A) Détermine la valeur probable (VP) « espérance mathématique » de I’échantillon
d’aliments. (3 points)

Réponse :

gain $=208—- 381,55 3%
= 18459

perte$= 155§
VP = P(gagner) X gain $ — P(perdre) X perte $

aucun point pour 1 substitution correcte

ouU

=0,08%x18,45 % —0,92x 1,55 $4 1 point pour 2 ou 3 substitutions correctes

2 points pour toutgv(;es substitutions correctes

« I point

ou
0,08%208=1608 <« 2points
VP =1,60%—-1558

=0,053% « 1 point

En te basant sur la valeur probable (VP) « espérance mathématique », justifie si
Howard devrait donner les échantillons d’aliments. (1 point)

Réponse :

Oui, la valeur probable est supérieure a 0.

18
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Copie type 1 (4 points)

A W= (0,08 x 20) - (0,92 x 1,587)

1,43

VWP = +0,7 £

B) Cela dépend cle 1a somme dl'argent qu'il a. Une cote de § 7 est trés
Faible et il perdra probablement de |'argent.

Note : 2 sur 4

Justification : - trois substitutions correctes en partie A (1 point)
- réponse correcte en partie A (erreur antécédente) (1 point)
- réponse incorrecte en partie B

Copie type 2 (4 points)
A) 20 ~ 1,55 = 18,45 B) TYersomellement, je ne perse pas quil
gagrer  Nalewr probable = (probabilite)dividende) devrait, surtout s'il ne peut gagrer
= (0,08)18,45) gue 0,05 3 aprés avoir tant travaillé.
= 4%

Cela re vaut pas la peire.

perdre  Nalewr probable = (prob.Xduvidende)
- (0.G2)~1,55)
- 43

148 = 1,43 = 0,05 ¥ gain prévu
Note : 3 sur 4
Justification : - réponse correcte en partie A (3 points)
- réponse incorrecte en partie B

Copie type 3 (4 points)
Vo gy | o Lise | g re e
pe-_fdfe. qt/téﬂﬁ 10 ) 25 f Q-155 JE‘%‘;K_LE{'ﬁ}
=SS = - 143

1%“@*-1% WPi e + (-1u3 )
YIH8 - 143
005 %

B) €fant domé que sa valeur probable est positie, il peut s’attendre d
faire de I’argent; il devrait donc continver.

Note : 4 sur 4
Justification : - réponse correcte en partie A (3 points)
- réponse correcte en partie B (1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2015) 19



Question 10 (3 points)

Une vérification aléatoire des balles de golf montre que 100 balles sur 5 000 sont
défectueuses.

A) Indique la cote (les chances) qu’une balle de golf soit défectueuse. (1 point)

Réponse :

100:4 900 ou 100a4 900 « I point

Remarque a D’intention du correcteur : Accepter les rapports équivalents.

Indique la probabilité qu’une balle de golf ne soit pas défectueuse. (1 point)

Réponse :

—45( Z)gg ou 0,98 ou 98 % ou 4 900 sur 5000 ou 4 900:5000 <« I point

Remarque a D’intention du correcteur : Accepter les représentations
équivalentes.

Une compagnie produit 80 000 balles de golf. Indique le nombre prévu de balles
de golf défectueuses. (1 point)

Réponse :
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100 x 80 000

5000
= 0,02 x80 000

=1600 « I point
ou

x 100
80000 5000

x=1600 « 1 point
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Copie type 1 (3 points)
A)  100:5 00O B) 5 000100
150 50:1
C) 80O0OOO* &5 OO0 = 16
16> 100 = 1 OO
1 LOO balles de f/olf déSeclueuse s
Note : 1 sur 3
Justification : - réponse incorrecte en partie A
- réponse incorrecte en partie B
- réponse correcte en partie C (1 point)
Copie type 2 (3 points)
A) 005 000 B) 4 700
5 000
@) 00 ~ 6 /600 & nombre prévu de
m 50 000 balles géfectuenses
50 000
5 000
Note : 2 sur 3
Justification : - réponse incorrecte en partie A
- réponse correcte en partie B (1 point)
- réponse correcte en partie C (1 point)
Copie type 3 (3 points)
A) 1004 A00 B) 4 200
5 000
C) 80 000
——— = 1lb * 100 ={l6 OO0
Note : 2 sur 3
Justification : - réponse correcte en partie A (1 point)

- réponse correcte en partie B (1 point)
- réponse incorrecte en partie C
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Question 11 (2 points)
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L’usine « Ours en peluche » organise des fétes d’anniversaire dans le cadre
desquelles les enfants peuvent confectionner leurs propres ours en peluche. Elle
offre 4 options de fétes d’anniversaire différentes qui ont la méme chance d’étre
choisies. Au cours du dernier mois, elle a vendu :

Option rouge : 18
Option bleue : 34

Option verte : 16
Option jaune : 12

A) La famille Smith aimerait faire une réservation pour une féte. Indique la
probabilité expérimentale que la famille Smith choisisse 1’option jaune.
(1 point)

Réponse :

% ou 015 ou 15% ou 12:80 ou 12sur80

B) Indique la probabilité théorique que la famille Smith choisisse I’option jaune.
(1 point)

Réponse :

é ou 025 ou 25% ou [1:4 ou 1Isurd

Remarque a Dintention du correcteur : Accepter les représentations équivalentes.
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Copie type 1 (2 points)

A) 2 _ B)

8_0 O)\D \5 °/o = 3\5 0/0 0)3\5

-] -

\
g = ORS A5 %

Note : 1 sur 2
Justification : - réponse incorrecte en partie A (réponse correcte n’est pas clairement indiquée)
- réponse correcte en partie B (1 point)

Copie type 2 (2 points)
A) . . ALsice
"y . _ &érerents désvés Yt
Probabilité expérimentale = o b Pe o poSSible
BX
PE= 1 pE: a5 ot 2o
80 L8

Note : 1 sur 2
Justification : - réponse correcte en partie A (1 point)
- réponse incorrecte en partie B

Copie type 3 (2 points)

18 options rouges B) 100 + 4 = 225
34 options bleues
16 options vertes

12 options jaunes
—

A) P =12 + 30 x )00 = 15

Note : 2 sur 2
Justification : - réponse correcte en partie A (1 point)
- réponse correcte en partie B (1 point)
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Financement d’une automobile

(2 points)

Décris 2 désavantages de faire la location (crédit - bail) d’une nouvelle voiture.

Exemples de réponse :

tu ne peux pas modifier la voiture

kilométrage limité (frais supplémentaires si tu dépasses le nombre de kilométres
permis)

frais supplémentaires pour ['usure
si tu loues a long terme, tu auras tout le temps des paiements mensuels
pas d’avoir propre acquis (pas d’équité)

plus de dépenses pour ’acheter a la fin de la location

(2 x 1 point)
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Copie type 1 (2 points)

1D pm’e}menf mensuel

20 Tu paies pour le Kilometyage

Note : 0 sur 2
Justification : - deux réponses incorrectes
Copie type 2 (2 points)

— Cela cole ﬂO/@u\S CAher Glae A 'ccheler vone volire.

— T dois e resmeTlre & Lo Fin. de Lo LocaTion

Note : 1 sur 2
Justification : - une réponse correcte (cotite plus cher) (1 point)
Copie type 3 (2 points)

Tu n'as pas a en étre proprietaire et tu paies pour les dommages quand 1
remets?

Note : 1 sur 2
Justification : - une réponse correcte (paie pour les dommages) (1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2015) 25



Question 13 (4 points)
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Carter achéte un nouveau véhicule a 27 800 $, taxes incluses. I fait un versement
initial de 3 000 $. La banque lui accorde un financement sur 5 ans a un taux
d’intérét de 6,25 %.

Paiements mensuels d’un prét

pour I’achat d’un véhicule
pour 1 000 $ empruntés

Taux Années de remboursement du prét
d’intérét (%) 1 2 3 4 5

5,00 85,61 9% 43,87 $ 29,97 $ 23,03 % 18,87 $
5,25 85,72 43,98 30,08 23,14 18,99
5,50 85,84 44,10 30,20 23,26 19,10
5,75 85,95 44,21 30,31 23,37 19,22
6,00 86,07 44,32 30,42 23,49 19,33
6,25 86,18 44,43 30,54 23,60 19,45
6,50 86,30 44,55 30,65 23,71 19,57
6,75 86,41 44,66 30,76 23,83 19,68
7,00 86,53 44,77 30,88 23,95 19,80

A) Calcule le paiement mensuel. (3 points)
Réponse :

Capital : 27 800 $ -3 000 $
=248008 <« I point

Paiement mensuel : M X 1945
] 0 —
1 point

=48236%  « I point

Remarque a intention du correcteur : Attribuer 1 point si la valeur correcte
obtenue du tableau est indiquée sur le tableau.

B) Calcule le total payé pour le véhicule a la fin des 5 années. (1 point)

Réponse :

Coiit total : (482,36 $x 12x 5)+3 000 $
=31941,60 3 « I point
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Copie type 1 (4 points)

A) 27§00 + 3 OO0 + 2 = & §66

B) A7 §00 + 3 OO0 x 19,45 = §6 150
Note : 0 sur 4

Justification : - réponse incorrecte en partie A

- réponse incorrecte en partie B

Copie type 2 (4 points)
A) 27 BOO - 3 OO0 = 24 BOO » 5 » 945 = 2 4] BOO,00 %
B)

Note : 2 sur 4
Justification : - capital correct en partie A (1 point)

- valeur correcte du tableau en partie A (1 point)
- réponse incorrecte en partie B

Copie type 3 (4 points)

A) 27 600 - 113 = 31 44 £ - 3 OO0

2§ 414
[ OO0

paiement mensuel 1945 = 552,65 £

B) 5652165 « 60 = 33 159 + versement nitial
% 159 £

Note : 3 sur 4
Justification : - valeur correcte du tableau en partie A (1 point)
- total correct en partie A (erreur antécédente) (1 point)
- réponse correcte en partie B (erreur antécédente) (1 point)
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Question 14 (2 points)
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Un véhicule précédemment loué est en vente chez un concessionnaire au Manitoba.
Sa valeur originale était de 18 300 $. Sa valeur résiduelle est de 58 %. Calcule le
colt total, taxes incluses, pour 1’achat du véhicule.

Réponse :

Valeur résiduelle : 18 300 $ X 0,58
=10614 3% « I point

Coiit total : 10614 §x 1,13
=711993828% « 1 point

ou

Taxes : 18300 8x1,13=20679 3 « I point

Coiit total : 20679 $x0,58 =11993,828 <« I point
ou

18300 $x 0,58 x 1,13 =11993,82 8 « 1 point

%,—/
1 point

28

Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2015)



Copie type 1 (2 points)

Prix I§ 300,00 +
ntérét A 379,00

20 679,00 £ x 0,5¢ = Il 993,42

20 679,00 +
(I 993,42

30 670,90 £ est le coit total de lachat de la veiture

Note : 1 sur 2
Justification : - taxes correctes (1 point)
- colt total incorrect
Copie type 2 (2 points)
13 300 § x 0,58 = 10 LW $
1 SO0 § - W0 LG § = 1 LWL $
Note : 1 sur 2
Justification : - valeur résiduelle correcte (1 point)

- cout total incorrect
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Question 15 (3 points)
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Paige planifie faire un voyage de 3 000 km. Elle est propriétaire d’un camion et d’une
voiture. Le camion consomme 8,5 L de carburant pour chaque 100 km de route. La
voiture consomme 6 L de carburant pour chaque 100 km.

A) Indique le véhicule que Paige devrait utiliser si elle veut réaliser la meilleure
¢conomie de carburant. (1 point)

Réponse :

La voiture

Indique le nombre de litres consommés durant le voyage par le véhicule choisi
en partie A. (1 point)

Réponse :

Nombre de litres : = 0L X 3 000 km
100

km

=180L < [ point

Indique le colit total du carburant pour le voyage si le colit du carburant est
1,23 $/L. (1 point)

Réponse :

Coiit du carburant : 180 L x 1,23 $/L
=221,408 <« 1 point
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Copie type 1 (3 points)

A) B) Q)

Elle devrait utiliser $§,5 x 30 = 255 L consommés Q07,3 £

le < awion.

255 + 1,03 = 207,31 £

Note : 1 sur 3
Justification : - réponse incorrecte en partie A
- réponse correcte en partie B (erreur antécédente) (1 point)
- réponse incorrecte en partie C
Copie type 2 (3 points)
A) ﬂa_ Vo.&#k/u?_-/ B) Va.;Jqlu_ C Qa0 C) Vo.:./«/u_ C Qa0
180 4 25¢ 4 30« ¢ 30 « &,§
= /180 = 296¢
< 7,23 < /,23
=2 Y £ =313, £

Note : 2 sur 3

Justification : - réponse correcte en partie A (1 point)
- réponse correcte en partie B (1 point)
- réponse incorrecte en partie C

Copie type 3 (3 points)
A) B) ©)
. 25 500 La voiture a consommeé 1,23 $/L x 600
camion | 3 000 6 X 100 = 850 /3 000 km 600 L de carburant _ 7385
pendant le voyage Pdige dépensera 738 $
volture: —2999 100 = 600 13 000 m pour le voyage
3 000 kwm

elle devrait utiliser la voiture
la voiture offre une mellleure
économie de carburant

Note : 2 sur 3
Justification : - réponse correcte en partie A (1 point)
- réponse incorrecte en partie B
- réponse correcte en partie C (erreur antécédente) (1 point)
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Question 16 (3 points)
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Désiré planifie acheter un véhicule au Manitoba d’une valeur de 12 000 $ lors d’une
vente privée. Une recherche sur un privilége a été effectuée pour 18 $. La valeur
comptable du véhicule est de 13 500 $. Désiré a payé 40 $ pour un contrdle de
sécurité. Calcule le coit total de 1’achat du véhicule, taxes incluses, a I’aide du
tableau ci-dessous.

Taxes sur achats de véhicules

TVP TPS

Achat d’'un véhicule

TVP TPS
neuf

TVP calculée selon le
Achat d’un véhicule montant le plus élevé
usagé chez un entre la valeur
concessionnaire comptable et le prix
d’achat
TVP calculée selon le
montant le plus élevé
entre la valeur Pas de TPS
comptable et le prix
d’achat

Achat d’'un véhicule
usagé (vente privée)

Controle de sécurité Pas de TVP TPS

Matériels et

o TVP TPS
main-d’ceuvre

Recherche sur un

privilége Pas de TVP Pas de TPS

Réponse :

Cotit du véhicule : 12 000 8

TVP : 13500 $x 0,08
=10803% « [ point

Controle de sécurité : 40 $x 1,05
=429 « [ point

Recherche sur un privilege : 18 $

Coiit total : 120008+10808+423+18 3
=131408 « I point
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Copie type 1 (3 points)

12 000 £ + 16,00 £ + 13 500 £ + 40,00 £ = 25 556,00 £/cott total du Vénicule

Note : 0 sur 3

Justification : - calcul incorrect de la TVP
- calcul incorrect du controle de sécurité
- cout total incorrect

Copie type 2 (3 points)

2 OO0
g
40

2 059

Note : 1 sur 3
Justification : - calcul incorrect de la TVP
- calcul incorrect du controle de sécurité
- colt total correct (erreur antécédente) (1 point)

Copie type 3 (3 points)
Véhicu)e /2 000 £ x8 % =760 £+ )2 000 F5=,270 5
recherche Sur ur /ﬁ/’V//ége /)5 £ /)5 F

contrdle oe Sécuritd HO B x5 F=25+40 5 =42 75

/2 760 £+ )85 £+ 42 5 =)3020 %

Note : 2 sur 3

Justification : - calcul incorrect de la TVP
- calcul correct du controle de sécurité (1 point)
- cout total correct (erreur antécédente) (1 point)
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Question 17 (2 points)
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Bill a fait réparer le systéme d’échappement de son véhicule chez un
concessionnaire d’automobiles au Manitoba. La main-d’ceuvre était de 110 $
I’heure. Le colit des piéces pour le systéme d’échappement était comme suit : 350 $
pour le convertisseur, 120 $ pour le silencieux et 80 $ pour le tuyau d’échappement.
I1 a fallu 1,5 heure de main-d’ceuvre pour compléter le travail.

Calcule le cott total, taxes incluses, des réparations.
Réponse :
Matériels : 3508+1208+ 808 =15508

Main-d’ceuvre : 1,5x1108=165%
Total avant taxes : 715 8 <« [ point

Cout total : 715 8% 1,13
=80795%
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Copie type 1 (2 points)

convertisseur 350 %
silencienx 20 %
tuyau déchappement S0 3
550 ¥ x 13 = 21,50

o x 1,5 = 165
621,50 + 165 = 756,50 ¥

Note : 1 sur 2
Justification : - total avant taxes incorrect (taxe sur la main-d’ceuvre n’est pas calculée)
- colt total correct (erreur antécédente) (1 point)

Copie type 2 (2 points)

WO 3/ e, 350 % x 1,03 = 395,58
/1RO $ x 1,13 = 135 ,4
SO P x 1,03 =90,
1O $ x 1,8 = 145 x 1,08 = 75,2

395,85 + /35,46 + 90,9 + 175,
=799,7 $ porir le colt fotal deS réparations.

Note : 1 sur 2
Justification : - total avant taxes incorrect
- colt total correct (erreur antécédente) (1 point)

Copie type 3 (2 points)

3351&‘,&?‘2 L'{?).S
nﬂkcl?p 15,6

3ol VoY
LS X o = \&
WS XoN3 =Y S

255448 5= 2Q5 s,
3ed\s ¢ =135 ¢
Yoy lou ~ 0.y
165 FANHTLR6M5
¢o7 a5
Note : 2 sur 2

Justification : - total avant taxes correct (1 point)
- colt total correct (1 point)
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Question 18 (2 points)

Indique 2 facteurs, autres que le dossier de conduite, les contraventions et les
accidents avec responsabilité, qui ont un effet sur le montant de la prime
d’assurance automobile.

Exemples de réponse :

utilisation du véhicule
franchise
immobilisateur électronique

type de véhicule (protection des passagers, caractéristiques du véhicule,
dimensions de la carrosserie, année, marque et modele du véhicule, coiits de
réparation du véhicule)

assurance responsabilité civile

lieu ou quartier

(2 x 1 point)
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Copie type 1 (2 points)
PoINt.s de dérévite
PAS de PeYmis
accidents
Note : 0 sur 2
Justification : - deux réponses incorrectes
Copie type 2 (2 points)
stat du véhicule
ton dossler de condulte
Note : 0 sur 2
Justification : - deux réponses incorrectes
Copie type 3 (2 points)
fréquence d'utilisation du véhicule
fdge du chauffeur?
Note : 0 sur 2
Justification : - deux réponses incorrectes
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Question 19 (2 points)

Un collectionneur d’automobiles posséde un véhicule qui a une valeur de 37 500 $.
Le taux de dépréciation du véhicule est 20 % par année. Calcule la valeur du
véhicule apres la premiere année.

Réponse :

Taux de dépréciation : 37 500 8 x 0,2
=75008 « [ point

Valeur du véhicule : 37500 8 — 7500 $
= 30000 $ « 1 point
ou

Valeur du véhicule : 37500 % x 0,8 « I point
= 30000 $ « 1 point
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Copie type 1 (2 points)
37 500 F~0,2=7500F 0,2=200%
Note : 1 sur 2
Justification : - montant de dépréciation correct (1 point)
- valeur du véhicule incorrecte
Copie type 2 (2 points)
30 000 %
Note : 1 sur 2
Justification : - valeur du véhicule correcte (1 point)
Copie type 3 (2 points)
37 500 £ x 0,0 = 7 500 ¢
37 500 £ - 7500 ¢ = 30 000 ¢
dépréciation cde 7 500 £ a premiere année
Note : 2 sur 2
Justification : - montant de dépréciation correct (1 point)
- valeur du véhicule correcte (1 point)
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Géométrie et trigonometrie

(2 points)

Une entreprise de construction doit calculer la longueur des haubans (céables) qu’il
lui faut pour installer une antenne sur un toit. Calcule la longueur du hauban le plus
court.

T

+«—— Antenne

Long hauban Court hauban

“\¢

Réponse :
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a’=b"+c’ —2bccos A
a’=10"+20° - 2(10)(20)cos 50°
a’>=500-25712 <« 1 point pour le processus

a =+/242,88

a =156pi « I point

Remarque a intention du correcteur : Les unités ne sont pas requises. Permettre
les arrondissements appropriés.
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Copie type 1 (2 points)
HHHHH-
«—— Antenne
snso® = X
20 p)
Court hauban
O)W(oLoOQLXQLL3 = al -
20 p\
P X = 15y3 p)
Note : 0 sur 2
Justification : - processus incorrect
- réponse incorrecte
HHHHH-
«—— Antenne
I_LZ 4 P - 2be cos A
Court hauban 0 o= 50
?/ ¢4 q*=2010" -2(20-18) o5
A o =400+100 -400%0s50
10 o= 64,29 pi
-
Note : 1 sur 2
Justification : - processus correct (1 point)
- réponse incorrecte
Copie type 3 (2 points)
HitHH 2 2 2
p Antenne 6" = a + ¢ — 2ac cosB

Court hauban

% b
Note : 1 sur 2
Justification : - processus correct (1 point)

- réponse incorrecte

)

h

107 + 20° — 2(10) 20) cosS 0°
/00 + 400 — 400 cos5 0°
¢t pl

/b
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Question 21 (2 points)

La loi des sinus est souvent utilisée dans les applications commerciales, industrielles,
artistiques ou de construction.

A) Trace un dessin ou un diagramme étiqueté (pas nécessairement a 1’échelle) qui
démontre ou la loi des sinus peut étre utilisée dans le monde réel. (1 point)

Réponse :

1 point pour [’esquisse

B) Appuie ton diagramme avec une explication sur la facon dont la loi des sinus a
¢été utilisée. (1 point)

Réponse :

1 point pour [’explication
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Copie type 1 (2 points)

B)

Quand pour Construire les montants
de toit on ne connalt que Jes cbtés
et on veut connattre |’'angle.

Note : 0 sur 2
Justification : - esquisse incorrecte
- explication incorrecte

Copie type 2 (2 points)

A) B)
. La loi cles simus est utilisée en

architecture.

L. La loi des sinus est utilisée quand on a
un angle, Son cSt€ opposé et un autre

cStl ou Si on a un angle, Son cote

opposé et un autre cS4t€.
Note : 0 sur 2
Justification : - esquisse incorrecte
- explication incorrecte

Copie type 3 (2 points)
A) B)
B Dans le plan du bdtiment
o Your déternrer le support d’angle, les
o' fo s poutres devraent étre installées quand. on

Sin BO " S E comait les autres mesures telles que la
longuenr de la poutre et la lonquenr de la

(€ m A piece (ou de lespace) et autre angle de
Pendroit ou la poutre devrait aller.

Note : 2 sur 2
Justification : - esquisse correcte (1 point)
- explication correcte (1 point)
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Question 22 (2 points)

Un polygone régulier a des angles au centre de 45°.

A) Indique le nombre de c6tés de ce polygone. (1 point)

Réponse :

_360°
n

C

« [ point

Indique le nom de ce polygone. (1 point)

Réponse :

Octogone
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Copie type 1 (2 points)

A) 4 B) losange

Note : 0 sur 2
Justification : - réponse incorrecte en partie A
- réponse incorrecte en partie B (les losanges ne sont pas tous des polygones
réguliers)

Copie type 2 (2 points)

A) 130 -y B) carre
43

Note : 1 sur 2
Justification : - réponse incorrecte en partie A
- réponse correcte en partie B (erreur antécédente) (1 point)

Copie type 3 (2 points)

A) B) octogone

Note : 1 sur 2
Justification : - réponse incorrecte en partie A
- réponse correcte en partie B (1 point)
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Question 23

Choisis la lettre qui compléte le mieux 1’énoncé ci-dessous.

Le triangle suivant est :

scaléne
¢quilatéral
isocele
rectangle

Réponse : _c)
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Question 24 (2 points)

Trace un losange et étiquette toutes les parties congruentes.

Réponse :

1 point pour tous les cotés étiquetés comme congruents
1 point pour les angles opposés étiquetés comme congruents
Remarque a intention du correcteur : Accepter un carré étiqueté correctement.

(2 x 1 point)

[ =
S
wwd

3]

(]

I

™

o

o

Q
g

Q
T

=

o
i
(]
e
]
(]
e

=
T
£

]
=

48 Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2015)



Copie type 1 (2 points)
'
I
Note : 1 sur 2
Justification : - une réponse correcte (cotés) (1 point)
Copie type 2 (2 points)
Note : 1 sur 2
Justification : - une réponse correcte (angles) (1 point)
Copie type 3 (2 points)
Note : 1 sur 2
Justification : - une réponse correcte (cotés) (1 point)
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Question 25 (2 points)

Les polygones sont souvent utilisés dans les applications commerciales, industrielles,
artistiques ou de construction.

Trace un dessin ou un diagramme qui démontre comment les propriétés des
polygones sont utilisées dans le monde réel. (1 point)

Appuie ton diagramme avec une explication sur la facon dont ces propriétés ont
¢été utilisées. (1 point)
Réponse :

1 point pour l’esquisse

1 point pour l’explication

(2 x 1 point)
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Copie type 1

(2 points)

A) ; ;’ % B)

Fowr poser Jes carreaux aw sof,
on pourrart //aceﬁ Jes polygones
e sorte Q/// ny at pas despace

entre ewX.

Note : 2 sur 2
Justification : - deux réponses correctes (2 x 1 point)
Copie type 2 (2 points)
A) B) Quand on Fait le revétement
el 'wn sol ou cf'un wur, on cloit
utiliser les polydones clont la
Somme cles sommets est cle
360 si on veut que les
carreaux tiennent bien
ensewble.
ex) L octodones réquliers et un
carre, 135 + 136 + 10 = 360
Note : 2 sur 2
Justification : - deux réponses correctes (2 x 1 point)
Copie type 3 (2 points)
A) B) S je veux construre un gazebo a S
cbtes (pentagore) et que je dois
commattre a guel angle tailler les
pieces de bois pour qu’elles
s’embortent dans chague com. Je sais
gue chague comn mesurera 108’ .
(5-2) 180
° (5-2)x180 __,
— """ :ps
3 X180 °
5
Note : 2 sur 2
Justification : - deux réponses correctes (2 x 1 point)
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(2 points)

Un batiment est situé sur le versant d’une colline. Calcule la longueur de
I’ombre (x) que le batiment va produire sur le sol.

Réponse :

a b c

sinA sinB sinC

30 X

sin 75°  sin 50°

« 1 point pour le processus
_ 30X (sin 500)

e sin 75°

x=238pi « [ point

Remarque a lintention du correcteur : Les unités ne sont pas requises. Permettre
les arrondissements appropriés.
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Copie type 1 (2 points)

. 30
S\Ns0° | ————
SN s

13)1"\

Note : 1 sur 2

Justification : - processus correct (1 point)
- réponse finale incorrecte

X
"

X

Copie type 2 (2 points)

, , sine sinB
Lol des sinus =
c b

sinso sSin7S

30 Pi X
= 37,8 pi

Note : 1 sur 2
Justification : - processus incorrect
- réponse finale correcte (erreur antécédente) (1 point)

Copie type 3 (2 points)

75" 50"

30 X
50 *» 30 + 75
= 238 w

Note : 1 sur 2
Justification : - processus incorrect
- réponse finale correcte (1 point)
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Mesure et précision

(2 points)

Cailyn est ingénieure en production. Elle travaille avec une piece de machinerie qui
a une tolérance de 0,04 mm et une valeur nominale de 0,50 mm qui est 2 mi-chemin
entre les valeurs maximale et minimale. Indique les valeurs maximale et minimale
de cette piece.

Maximum :

Minimum :

Réponse :

Maximum : 0,52 mm « 1 point

Minimum : 0,48 mm < 1 point

Remarque a lintention du correcteur : Les unités ne sont pas requises.
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Copie type 1 (2 points)

Maximum : 0,50

Minimum : 0,04

Note : 0 sur 2
Justification : - valeur maximum incorrecte
- valeur minimum incorrecte

Copie type 2 (2 points)
0,50 0,04
Maximum : 0,54 rwm
Minimum : 0,46

Note : 1 sur 2
Justification : - valeur maximum incorrecte
- valeur minimum incorrecte (erreur antécédente) (1 point)

Copie type 3 (2 points)
0552
Maximum : 0,50 + 0,02
Minimum : 0,50 + 0,02
0,48

Note : 2 sur 2
Justification : - deux réponses correctes (2 x 1 point)
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Question 28 (2 points)

Indique la précision et I’incertitude du rapporteur.

Précision :

Incertitude :

Réponse :

Précision : « 1 point

Incertitude : « 1 point
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Remarque a intention du correcteur : Les degrés ne sont pas requis.
Accepter +5°.
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Copie type 1 (2 points)
Précision : I°
Incertitude : 0,5°
Note : 1 sur 2
Justification : - degré de précision incorrect
- degré d’incertitude correct (erreur antécédente) (1 point)
Copie type 2 (2 points)
Précision : %
Incertitude : 45—
Note : 1 sur 2
Justification : - degré de précision incorrect
- degré d’incertitude correct (erreur antécédente) (1 point)
Copie type 3 (2 points)
Précision : 1o
Incertitude : +5°
Note : 2 sur 2
Justification : - réponses correctes (2 x 1 point)
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Question 29 (2 points)

La tolérance est souvent utilisée dans les applications commerciales, industrielles,
artistiques ou de construction.

e Indique un exemple spécifique ou la tolérance est utilisée. (1 point)

e Appuie ton choix avec une explication écrite sur la fagon dont la tolérance est
nécessaire. (1 point)
Réponse :

1 point pour l’exemple

1 point pour [’explication
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Copie type 1 (2 points)

quand on Fore des cylindres dans un bloc-moteur, on doit étre précis; pour Sassurer que les
pistons vont rentrer Correctement, il Faut une petite tolérance.

Note : 1 sur 2
Justification : - exemple correct (1 point)
- explication insuffisante
Copie type 2 (2 points)

Un pc%’ss/er devrait utiliser la tolérance qumd il mesure les ingrédients pour un
gateau; mais les quantités des wgrédients re devraent varier que de tres peu
siwon le gateau naurart pas le bon goiat.

Note : 2 sur 2
Justification : - exemple correct (1 point)
- explication correcte (1 point)
Copie type 3 (2 points)

- Quanc on wmesure les trous pour les poteaux €lectriques ou d ‘arrét
'autobus.

- On Vérifie IIQSpace du trou qu'il Faut pour le poteau. Sile trou est
trop grand, < 'est bien, on peut le remplic, mais s'il est trop petit, on va

devoir |'agrandlic.

Note : 2 sur 2
Justification : - exemple correct (1 point)
- explication correcte (1 point)
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Question 30

Chris est propriétaire d’un atelier ou I’on fabrique des bonbons au chocolat.
Explique pourquoi Chris doit étre trés précis lorsqu’il mesure ses ingrédients.

Exemples de réponse :

— pour pouvoir bien déterminer ses prix

— uniformité (pour des raisons de gotit, de texture, d’apparence et de qualite)
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Copie type 1 (1 point)

IL doit tve précis afin de ne pas mettre trop ou wun peu moins d'ingrédients.

exemple : farine, sucre

Note : O sur 1
Justification : - réponse insuffisante

Copie type 2 (1 point)

parce gue la PAFISSerie €St probablement cin domaine d,zéj/‘a//s I fu.‘/‘/ ue
Sacirait CKS,;LS}Z:///ZP ae /’a,r'gﬁikf Siir dlacvtres /hgrild,iikf.s’ a.l P/’S’fu_i ae é('a,/'r‘i

ja,////fé: .

il aimErait awSSi obtenir 1€ meillecir go&% pOLr S8 clients.

Note : 1 sur 1
Justification : - réponse correcte (1 point)

Copie type 3 (1 point)

Chris doit Stre trés précis car il ne veuw pas que ses conficeries solent trop
P . . > . .
sucrées, mais i ne veur non plus queles atent un golit amers il ne veur pas, non glus,

wiliser plus dingrédients quil nen faut car cela lui demanderait plus dargert.

Note : 1 sur 1
Justification : - réponse correcte (1 point)
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Question 31

La quantité maximale du rembourrage d’un oreiller est de 1 500 grammes. La
tolérance est de 100 grammes. Indique la valeur nominale (qui est & mi-chemin
entre les valeurs minimale et maximale).

Réponse :

1 450 grammes

Remarque a intention du correcteur : Les unités ne sont pas requises.
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Copie type 1 (1 point)

100 /2 = 50

/ b’OOﬂ - 50 =/ %b’Og

moe =/ ‘%5’09

valeur romirnale = !/ 450 — 50

Note : 0 sur 1
Justification : - réponse incorrecte

Copie type 2 (1 point)

Hax /] 550

-7 A5 0
Note : 0 sur 1
Justification : - réponse incorrecte
Copie type 3 (1 point)

\ 450 oy*ammes (x50) oU \ 400 a (+\00)

Note : 0 sur 1
Justification : - réponse incorrecte (réponse correcte n’est pas clairement indiquée)
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Statistique

Question 32 (2 points)

Nicole calcule sa note finale a un cours de mathématiques au quotidien. Les projets
valent 45 %, les tests valent 35 % et ’examen final vaut 20 %.

Nicole a obtenu :
40 % aux projets;
60 % aux tests;

75 % a I’examen final.

Calcule, en utilisant une moyenne pondérée, sa note finale.

Réponse :

40x 0,45 = 18 (projets)
60 x 0,35 = 21 (tests) « [ point pour le processus
750,20 = 15 (examen final)

Note finale : 18+ 21+ 15
=54 % <« 1 point

Remarque a intention du correcteur : Les unités ne sont pas requises.

=
S
wd
(3]
o
e
'
o
o
(]
T
o
°
=
o
il
0
-l
)
0
il
=]
L)
£
Q0
=

64 Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2015)



Copie type 1 (2 points)
+ 6 5
4O+ 60+ 75 58,3
3
Note : 0 sur 2
Justification : - processus incorrect
- réponse incorrecte
Copie type 2 (2 points)
90 <75 = 1§
60 *x 0,55 = 2/
76 x 0,20 = 5~
19 + 2+ 5 =5%
54
¥
Note : 1 sur 2
Justification : - processus correct (1 point)
- réponse incorrecte (note finale)
Copie type 3 (2 points)
45 X 0,4 =18
3520671
75 X0, =15
54
Note : 2 sur 2
Justification : - processus correct (1 point)
- réponse correcte (1 point)
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Question 33 (2 points)

Explique la différence qu’il y a pour Jill entre recevoir 80 % a un test et €tre dans le
80° centile au méme test.

Réponse :
80 % représente le pourcentage de questions auxquelles Jill a bien répondu.
Le 80° centile représente la performance de Jill par rapport aux autres éléves

de la classe.

1 point pour le pourcentage
1 point pour le rang-centile
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Copie type 1 (2 points)

la différerce, c’est gue Il a obtenn SO % wmais les autres éleves de la classe

euvent avoir obtepu de meilleures notes au’elle ou des notes inférieures a la
r i

sieme.
Note : 0 sur 2
Justification : - réponse incorrecte (pourcentage)
- réponse incorrecte (rang-centile)
Copie type 2 (2 points)

Sielle a eu €80 % au test, elle a assez bien veussi mais
sielle est au §0° centile, cela ne veut pas

Nécessairement dive Zt/)&”& a bien véussi. cela veut stf&
dive gue 2.0 leves ont travaillé mieux qu'elle wmais la note

la plws Slevée pouvvait avoir St Ys %.

Note : 1 sur 2
Justification : - réponse correcte (pourcentage) (1 point)
- réponse incorrecte (rang-centile)
Copie type 3 (2 points)

Le Fait que Jill ait re¢u 80 % a oun test veut dire gue dans Je test avguel
elle a participé, elle a FERSONNELLEMENT bien répondu a4 80 % du test.

80° centile veut dire gue Jill a travaillé mieox gue 80 % des éléves de la
Classe, mais cela ne veut pas dire 90’elle a nécessairement obtenve 80 7 —
elle pourrait facilement avoir ev 49 % alors gue 80 % d’éleves ont obtenu
des notes iHérievres a la sienne.

Note : 2 sur 2
Justification : - deux réponses correctes (2 x 1 point)
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Question 34 (3 points)

En utilisant les données suivantes :

63 47

41 51

A) Indique la moyenne. (1 point)

Réponse :

6
Moyenne : —
4 10
=069 « [ point
Indique la médiane. (1 point)

Réponse :

74+76
Meédiane :

=75 « I point
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Indique le mode. (1 point)

Réponse :

Mode : 76 « I point
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Copie type 1 (3 points)
A) GIFSFHTT I S FEF S+ S+ F Pl T3 = 450
B) Y1, 7, 51, 43, 7Y, P 7l 3, 58, 7/
)

O F& s /e mods parce Fer W oa JiEee pleS Socvent
Note : 1 sur 3
Justification : - réponse incorrecte en partie A

- réponse incorrecte en partie B

- réponse correcte en partie C (1 point)

Copie type 2 (3 points)
A) 61
5
B) 4l 41 51 63 m'?é §3 ¢4 <l
77+ 76
—=/2
A2

@) wocle =
Note : 1 sur 3
Justification : - réponse correcte en partie A (1 point)

- réponse incorrecte en partie B

- réponse incorrecte en partie C
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Question 35 (2 points)

Les salaires moyens des employés de 1’usine de fabrication de Turnbull sont :

Salaire 12000% 29000% 36000% 40000$ 55000% 80000%

Nombre
d’employés

Margaret, une employée, gagne un salaire annuel de 36 000 $. Calcule son
rang-centile.

Réponse :

=é><]00
n

« [ point pour le processus

:]—8><]00
40 J

=45

45 ou 45° ou RC, < I point
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Copie type 1 (2 points)
/8
L =~ )00 = 45 %
40
Note : 1 sur 2
Justification : - processus correct (1 point)
- réponse incorrecte (%)
Copie type 2 (2 points)
1z . ,
— X 100 = 15° centile
40
Note : 1 sur 2
Justification : - processus incorrect
- réponse correcte (erreur antécédente) (1 point)
Copie type 3 (2 points)
Tota. = 40
PLos = D
Mmows = B
I8
— = 45 ceutne
40
Note : 2 sur 2
Justification : - processus correct (1 point)
- réponse correcte (1 point)
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Annexe :

Irrégularités dans les tests provinciaux

Guide pour la correction a I’échelle locale

Au cours de la correction des tests provinciaux, des irrégularités sont parfois observées dans les
cahiers de test. La liste suivante fournit des exemples des irrégularités pour lesquelles il faudrait
remplir un Rapport de cahier de test irrégulier et le faire parvenir au Ministére :

e styles d’écriture complétement différents dans le méme cahier de test;
raisonnement incohérent accompagné de réponses correctes;

notes d’un enseignant indiquant comment il a aidé un éléve au cours de
I’administration du test;

¢léve révélant qu’il a recu de 1’aide d’un enseignant pour une question;
¢léve remettant son travail sur du papier non autorisé;

preuve de tricherie ou de plagiat;

contenu perturbateur ou offensant;

I’¢leéve a rendu un cahier vierge (il n’a eu que des « NR ») ou il a donné des
mauvaises réponses a toutes les questions du test (« 0 »).

Des commentaires ou des réponses indiquant qu’il y a un risque menagant I’éléve ou que ce
dernier représente un danger pour les autres sont des questions de sécurité personnelle. Ce type
de réponse d’¢éleve exige un suivi immédiat et approprié de la part de I’école. Dans ce cas-1a,
s’assurer que le Ministere est informé du fait qu’il y a eu un suivi en remplissant un Rapport de
cahier de test irrégulier.

A D’exception des cas ou il y a évidence de tricherie ou de plagiat entrainant ainsi une note

de 0 % au test provincial, il appartient a la division scolaire ou a 1’école de déterminer comment
traiter des irrégularités. Lorsqu’on établit qu’il y a eu irrégularité, le correcteur prépare un
Rapport de cahier de test irrégulier qui décrit la situation et le suivi, et énumere les personnes
avec qui il a communiqué. L’instance scolaire locale conserve la copie originale de ce rapport et
en fait parvenir une copie au Ministére avec le matériel de test.
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Rapport de cahier de test irrégulier

Test :

Date de la correction :

Numéro du cahier :

Probléme(s) observé(s) :

Question(s) concernée(s) :

Action entreprise ou justification de la note :

Mathématiques au quotidien : guide de correction (juin 2015)
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Suivi :

Décision :

Signature du correcteur :

Signature du directeur d’école :

Réservé au Ministére — Une fois la correction complétée

Conseiller :

Date :
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